

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ананиной Риммы Фанавиевны на тему «Совершенствование организации совместных закупок потребительских товаров как формы услуг в кооперационно-сетевых взаимодействиях», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

Актуальность диссертационного исследования связана с тем, что в экономике стали действовать формы услуг, которые появились вследствие изменения паттернов потребительского поведения: произошел переход от офлайн покупок товаров в цифровую среду электронных платформ. Потребители, объединяясь в кооперационные сообщества, заказывают товары через специализированных сетевых посредников с участием производителей, поставщиков, транспортных компаний и других заинтересованных сторон, тем самым образуя организацию совместных закупок.

Представленный авторский подход к исследованию данной формы услуг в современной экономике позволяет дать комплексную оценку и основу для сбалансированного, систематизированного развития организации совместных закупок в различных взаимодействиях.

Заслуживает внимания и уточненное определение категории «совместные закупки потребительских товаров», которую автор относит к услугам совместного потребления, основанных на заинтересованном взаимодействии различных сторон (в том числе потребителей), взаимовыгодном сотрудничестве и в то же время экономической автономности, которые осуществляются посредством кооперации на базе сети с использованием электронных ресурсов платформ.

Информационную базу исследования автора составляют различные нормативно-правовые акты по вопросам организации услуг и торговой деятельности в целом; статистические данные о развитии сферы услуг и торговли как на федеральном, так и на региональном уровнях

(количественные показатели по предприятиям, производящим продовольственные товары, реализующим товары через розничную и оптовую торговлю, оказывающим услуги по продаже с электронных витрин и др.).

Горизонт анализа статистических данных в работе составил пять лет, а по отдельным показателям – до десяти лет.

Достоверность и обоснованность основных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертационной работе, подтверждаются корректным применением общенаучных и специальных методов исследования, используемых в экономической науке.

Не смотря на очевидные преимущества работы необходимо высказать автору следующие замечания:

1. Требуется уточнения характер взаимодействия участников рынка услуг совместного потребления (стр. 11, рисунок 1 автореферата);
2. Из автореферата осталось непонятна степень участия организаторов в формировании синергетического эффекта кооперационно-сетевых взаимодействий (стр. 14, таблица 1 автореферата).

Высказанные замечания не снижают значимости работы, структура и содержание которой свидетельствуют о глубине проведенного научного исследования.

Автореферат и опубликованные работы диссертанта достаточно полно отражают содержание и основные научные результаты, полученные автором. Выводы, рекомендации и предложения соискателя теоретически обоснованы, логичны и практически реализуемы. Они соответствуют важнейшим критериям актуальности, достоверности и новизны научного исследования. Предложения соискателя апробированы на выступлениях конференций различного уровня и в научных публикациях.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Ананиной Риммы Фанавиевны на тему «Совершенствование организации совместных закупок потребительских товаров как формы услуг в

кооперационно-сетевых взаимодействиях» отвечает критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, установленных требованиями, изложенными в п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, соответствует паспорту научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (экономические науки), пункту 4 «Экономика сферы услуг», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Учреждение образования
«Витебский государственный
технологический университет»
проректор по научной работе
доктор экономических наук
профессор



Е.В. Ванкевич
E.V. Vankevich

Юридический адрес: 210038, Беларусь, г. Витебск, Московский пр., 72
Телефон: +375 (212) 49-53-53
Почтовый адрес: 210038, Беларусь, г. Витебск, Московский пр., 72
E-mail: vstu@vstu.by
Веб сайт: <https://vstu.by/>



Директор Департамента
высшего образования
Александр Александрович
Ванкевич Е.В. *Александрович*